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Sessão Ordinária no 25/2024 

VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joe! da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves d 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Nesse instante, o 
ver. Júnior Lopes dedica a oração pelo falecimento do senhor José Ferro, 
popularmente conhecido por Bandolim, residente no Conjunto Planalto. , 1 
Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de 
Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua 
leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Pareceres de nos 11 e 14/2024, das Comissões 
de Finanças/Tributação e Constituição/Justiça, tratando de 
forma favorável ao Projeto de Lei no 14/2024, da Prefeitura, 
Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre as Diretrizes para»
Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2025, e dá\ 
outras providências." Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. 
Vinícius Saraiva saúda a todos e expõe sua alegria diante do fato da 
elegibilidade de seu pai, Cláudio Saraiva, para as eleições de 2024. 
Agradece a Deus pela sabedoria, paciência e humildade para saber 
esperar que a justiça fosse feita. Um momento de emoção pra ele, pra 
sua família e pra todos os capistranenses que gostam do senhor Cláudio 
Saraiva. Agradece .a todos através do Dr. Abílio, advogado de seu pai. A 
palavra é gratidão; e encerra sua fala comunicando a todos de que "o 
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bode loiro está elegível". Continuando, o presidente passa a sua cadeira 
idà sua vice, a vereadora Marta Mendonça, pois ele fará uso da tribuna. Na 

oportunidade, cumprimenta a todos, também expressa o seu 
contentamento pela elegibilidade do senhor Cláudio Saraiva; pois 
conhece a ele e ao seu trabalho em prol do desenvolvimento de 
Capistrano, gerando emprego e renda para o nosso povo; contribuindo 
com o avanço na educação; por isso é querido e louvável na cidade. g 
Ressalta que, há dois anos, alertou aos colegas vereadores que a 
Câmara poderia está agindo de forma incorreta e complicando a vida 
deste cidadão. E hoje, vê que estava certo ao não condenar alguém que 
tem o seu direito de defesa. Brigou, questionou e pediu, chegando, 
inclusive, a implorar pela não realização daquela Sessão, na qual o 
senhor Cláudio Saraiva foi prejudicado; e hoje, ele prova que aquele ato 
foi indevido. Assim, o parabeniza pela vitória, apresenta sua satisfação e 
disposição para contar com ele, reforçando o seu apoio. E enfatiza que a 
mentira só permanece enquanto a verdade chega. Em nome de seu pai,_ 
o ver. Vinícius agradece ao ver. Manoel pelas palavras e apoio. De volta A, 
à sua cadeira, o presidente Manoel passa a palavra ao ver. Cleto Alves, 
que saúda a todos, destaca sua alegria pela vitória do senhor Cláudio 
Saraiva, quanto à sua elegibilidade, concedida pela justiça. Parabeniza-o, 
enfatizando de que estará junto dele para enfrentarem a batalha. Em 
seguida, o ver. Isaías Xavier reforça a fala dos colegas, expressando sua 
alegria pela conquista do senhor Cláudio Saraiva, destacando o seu 
trabalho em favor do povo. Reitera que o mesmo pode contar com o seu 
apoio, na certeza de que Deus sabe o que faz. Diz ainda da inauguração, 
no dia de ontem, da Brinquedopraça, contando com a presença de 
muitas autoridades e com a alegria da criançada. Parabeniza ao i
secretário Caio peia bela apresentação do Projeto e à gestão; e, de ‘-/ 
forma especial, a todas as crianças que irão usufruir daquele espaço de 
diversão. Pede à população que tenha zelo e cuidado com o espaço, pois yÉ 
pertence a todos. Agradece ao secretário Cursino pelo roço das estradas. ' 
E fala da Sessão Solene que tratou dos 91 anos da Capela São João, da 
comunidade da Carqueja dos 'Alves, parabenizando ao senhor Pedro 
Jorge pelo belo e cultural evento. Ato contínuo, a fala fica com o ver. dei. 
Joe! Morais, que faz suas saudações e falando de seu trabalho semanal, 
ao visitar as comunidades, que esteve na Rua do Trilho, aonde muito foi 
cobrado da iluminação pública; assim, solicita junto à secretaria de 
Obras que veja a situação desta população. Diz também de sua alegria 
ao visitar algumas famílias, na Serra do Vicente, a exemplo de sua ida 
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ao aniversário de 60 anos do irmão Geraldo, um momento familiar e 
bastante alegre. Na oportunidade, pode presenciar a precária situação 
das estradas serranas; novamente pedindo a atenção da secretaria de 
Obras para a causa. Registra ainda que a alegria do ver. Vinícius é a 
alegria de muita gente; expressa sua amizade pelo colega vereador. 
Parabeniza pela situação de seu pai, que conseguiu uma tutela de 
urgência, desejando que tenhamos uma eleição de paz. E, no ato, 
repudia outro áudio oriundo do grupo de Whatsapp "Capistrano de 
Todos", que, aliás, deveria ser chamado de "Capistrano da Discórdia", 
pois no mesmo são presenciados vários tipos de preconceitos, como com 
deficientes, preconceitos políticos e até pornografia. E, nesse áudio, 
produzido pelo ex-vereador Maurício Alves, no qual, a seu ver, ele se 
apresenta de forma irresponsável com as palavras, voltadas à população 
da comunidade do Japão, e que estas precisam ser analisadas pela 
justiça eleitoral; pois precisamos ter cuidado e responsabilidade com o 
que dizemos. Voltando a enfatizar da necessidade de que as eleições 
aconteçam na paz. Na certeza de que os pré-candidatos não concordam 
com aquele tipo de posicionamento, o qual repudia; apesar de seu 
coleguismo com o senhor Maurício, reconhece a sua fala irresponsável, à 
qual necessita de uma retratação urgente, sob a pena de chegar ao 
conhecimento da justiça eleitoral. Depois, fala o ver. Félix Araújo que faz 
seus cumprimentos e Volta a dizer da precariedade da iluminação 
pública; agradece ao secretário Cursino pelo envio do eletricista para a 
iluminação da Agrovila; diz fazer dó a situação das estradas das serras, 
que clamam por saúde e acesso; parabeniza ao colega Cláudio Saraiva 
por sua elegibilidade, ressaltando a sua pré-candidatura a prefeito de 
Capistrano; pois, com respeito, ele será a mudança e o novo, caso assim 
o povo queira. O presidente parabeniza ao colega Fax por suas 
palavras, dizendo que "quem desiste no meio do caminho, nunca 
chega"; assim, que ele mantenha a sua candidatura, firme e forte; 
mostrando que deseja a mudança. O ver. Isaías também parabeniza ao 
colega Félix por sua coragem e manutenção de sua pré-candidatura. Diz 
ainda do jantar, na noite anterior, na casa do senhor Júnior Rios, com a 
participação de seu filho, o jovem Vitor, responsável pela implantação do 
Projeto Cactus, em nosso município, e do ex- ministro da Educação, 
Cristóvão Buarque, que fez uma excelente palestra sobre como fazer 
educação. Diz também da bela aula de campo, na Arena do castelão, 
para os alunos das Escolas Fernando Mota e José Saraiva Sobrinho, um 
momento de cultura e aprendizagem. Parabeniza ao núcleo gestor 
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destas escolas pela iniciativa. O ver. Cleto também diz do produtivo 
jantar, citado pelo colega, anteriormente, no qual muito foi tratado sobre 
educação para o nosso município. Fala ainda da inauguração da 
Brinquedopraça, pedindo que todos zelem por aquele espaço e 
equipamento que é de todos. O presidente agradece ao senhor Júnior 
Rios pelo belo jantar e pela recepção a todos que se fizeram presentes 
ao mesmo. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão o Projeto 
de Lei no 14/20241 da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária 
para o Exercício de 2025, e dá outras providências." Com a fala, 
os relatores da CCJ e CFT, Félix Araújo e Vinícius Saraiva, 
consecutivamente, justificam os Pareceres favoráveis ao PL em 
comento. Assim, posto em votação, o Projeto de Lei no 14/2024 
recebeu aprovação unânime. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o nobre presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 26 de junho de 
2024. 
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